

Отчет
главы Опаринского муниципального округа о результатах деятельности и
деятельности администрации Опаринского муниципального округа за 2024 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Уставом Опаринского муниципального округа представляю Вашему вниманию отчет о результатах деятельности и деятельности администрации Опаринского муниципального округа за 2024 год.

Экономические показатели

Численность постоянного населения Опаринского муниципального округа, по состоянию на 1 января 2024 года составила 6571 человек, из них 3681 городское население, 2890 человек - сельское. В 2024 году появилось на свет 7 малышей, смертность составила 103 человека, естественная убыль населения составила 96 человек.

На 01.01.2025 года зарегистрировано 75 организаций (АППГ-75), 48 обособленных подразделений предприятий и организаций (АППГ-59) и 100 индивидуальных предпринимателей (АППГ-108). Экономически активное население округа за 2024 год составляло 3788 человек (АППГ -3841).

Встречи, совещания

Как глава округа представляла интересы Опаринского муниципального округа в органах государственной власти, принимала участие в рабочих совещаниях в Правительстве Кировской области, с Губернатором, с министерствами.

На постоянной основе взаимодействовала по решению вопросов жизнедеятельности округа с министерствами ЖКХ, транспорта, образования, культуры, информационных технологий и связи, спорта, экологии, Ассоциацией «Совет муниципальных образований Кировской области».

Выборы и голосование

15-17 марта 2024 года состоялись выборы Президента РФ. Был организован штаб по оперативному решению вопросов, связанных с подготовкой и проведением избирательной кампании федерального уровня, организована работа 11 избирательных участков на территории муниципального округа. Явка по округу составила 71,03%.

Визит Губернатора

20 августа 2024 года состоялась рабочая поездка Губернатора Кировской области Александра Валентиновича Соколова в Мурашинский, Опаринский муниципальные округа и Подосиновский район Кировской области. Программа поездки включила в себя осмотр здания, приобретенного для размещения Опаринской Центральной библиотеки; посещение Опаринской средней школы и Опаринской центральной районной больницы; проведено **Совещание** с главой по

исполнению ранее данных поручений.

По итогу рабочей поездки Губернатором были даны поручения в т.ч. по вопросам продолжения ремонта автодороги Маромица-Заря –Альмеж на участке Заря-Альмеж, вопросы благоустройства пгт Опарино, благоустройства прилегающей территории районной больницы, ремонта помещений приобретенного здания под размещение библиотек, ремонта спортивной площадки у средней школы п Опарино.

Администрацией округа были организованы мероприятия по исполнению данных Губернатором Кировской области поручений. Срок исполнения ряда поручений – 2025 год.

Официальные визиты

В 2024 году состоялись встречи:

- 23.09.2024 с представителями министерств лесного хозяйства, промышленности, предпринимательства и торговли, внутренней политики Кировской области во исполнение пункта 8 протокола рабочей поездки Губернатора Кировской области.

В 2024 года состоялись рабочие поездки помощника депутата Государственной Думы Рахима Азимова, депутата Законодательного Собрания Кировской области Бориса Веснина в Опаринский муниципальный округ. В ходе рабочих поездок Борис Геннадьевич принял участие во встрече главы округа с жителями пгт Опарино, встретился с членами Бюро районной ветеранской организации, посетил мероприятия и объекты социальной инфраструктуры, обсудили вопросы сотрудничества, исполнения наказов избирателей, реализации программ и мероприятий социальной направленности, были намечены планы дальнейшего взаимодействия. Также с рабочими визитами в округе был заместитель Председателя Законодательного собрания Кировской области Потапенко Алексей Юрьевич.

Все первоклассники школ округа получили подарочные наборы от депутата Государственной Думы Рахима Азимова, депутата Законодательного Собрания Кировской области Бориса Веснина.

В конце февраля – начале марта кампанией «Уралхим» для жительниц Опаринского округа вновь была проведена Акция «Добрый урожай», удобрение получили 1300 женщин.

- 15 мая 2024 года состоялся приём жителей Опаринского округа Руководителем Приемной Президента Российской Федерации в Кировской области, главным федеральным инспектором по Кировской области Григорием Яковлевичем Житеневым.

- 18.12.2024 в пгт Опарино состоялся личный прием граждан округа Уполномоченным по правам человека в Кировской области Александром Георгиевичем Пановым.

Встречи с населением

В 2024 году проведено 24 встречи с жителями 12 населенных пунктов, в т.ч. Информационные дни с участием сотрудников администрации округа, руководителей организаций и учреждений областных и федеральных структур, расположенных на

территории муниципального округа, редакции районной газеты.

В ходе встреч и Информационных дней 2024 года от жителей поступило 158 вопросов. В течении 2024 года проработаны были все вопросы, на сегодняшний день решено 99 вопросов, на контроле остается исполнение данных поручений по 59 вопросам (в т.ч. по ремонту участков дорог и мостов, муниципального жилья, общественных колодцев, уличного освещения, благоустройства), срок исполнения которых определен текущим годом.

В 2024 году по инициативе жителей, решениями конференций граждан в поселках Вазюк и Заря было создано территориальное общественное самоуправление («Малая родина» и «Заря»). Решениями Думы Опаринского муниципального округа установлены границы каждого ТОС. Распоряжениями администрации округа зарегистрированы Уставы ТОС. Члены ТОС участвуют в благоустройстве своего поселка, в подготовке и реализации инициативных проектов, в общественной и культурной жизни населенного пункта.

Впервые, - 27.12.2024 состоялась прямая линия главы на платформе обратной связи и в сообществе «В Контакте». Даны ответы на вопросы, поступившие в ходе прямой линии, а также на вопросы и обращения граждан, поступившие в ходе проведенных встреч с жителями муниципального округа.

На регулярной основе веду свою официальную страницу в Контакте.

Информационная работа муниципалитета, проводимая через официальные группы администрации в Контакте, показывает постоянный рост числа подписчиков: к концу 2024 года число подписчиков составило более 2300 человек, что в пропорции к количеству жителей муниципального округа входит в группу лидеров по региону.

Ежедневно, в системе «Инцидент – менеджмент», осуществляется реагирование на темы, которые поднимают пользователи соцсетей. Система действует на опережение, выявляя проблемы до поступления жалоб и принимая решения в рамках полномочий. Это упрощает жизнь граждан, избавляя от необходимости обращаться в разные инстанции и искать ответственных лиц.

Участие в работе Думы:

Обеспечено взаимодействие по организационному, правовому, материально-техническому обеспечению подготовки заседаний постоянных депутатских комиссий и заседаний Думы Опаринского муниципального округа.

Глава округа, заместители главы администрации округа, руководители отделов и структурных подразделений администрации округа принимали участие в работе заседаний ПДК Думы по профильным вопросам проектов решений и в заседаниях Думы округа.

В целях изучения общественного мнения жителей муниципального округа по различным вопросам жизнедеятельности, в соответствии с решениями Думы Опаринского муниципального округа проведено 8 опросов граждан на территории муниципального округа с целью изучения общественного мнения по вопросам участия в региональных проектах (ППМИ, выбор объекта для ремонта дорог по "дорожному миллиарду"), а также по вопросам ликвидации и реорганизации образовательных учреждений в пос. Вазюк и пос. Маромица. Общее количество граждан, принявших участие в опросах, составило 3004 человека.

Юбилей Опаринского района:

В 2024 году прошли торжественные мероприятия, посвященные 100-летию Опаринского района и 125-летию поселка Опарино, 125-летию пос. Латышский и пос. Альмеж, 95-летию пос. Вазюк, 65-летию пос. Речной и пос. Заря.

В рамках празднования юбилеев в течение года были проведены мероприятия гражданско-патриотической, просветительской, культурной, спортивной направленности, а также мероприятия в сфере благоустройства территорий населенных пунктов.

В целях сохранения в памяти потомков, морального поощрения лиц, удостоенных звания «Почетный гражданин Опаринского района», «Почетный гражданин поселка Опарино», оформлена Доска Почета. Звание «Почетный гражданин Опаринского района» присвоено Козловой Зинаиде Кузьминичне, Матвееву Анатолию Андреевичу, Настюку Степану Николаевичу.

Социальное партнерство:

Продолжилась в 2024 году реализация мероприятий в рамках заключенных Соглашений о социально-экономическом партнерстве администрации муниципального округа с АО «ОХК «Уралхим», Фондом поддержки и развития гражданских инициатив имени Ф.Э. Дзержинского «Помогать людям», с Фондом поддержки и реализации некоммерческих проектов «Добрые дела», ООО «Березовский леспромхоз», ООО «Надежда Лес».

Средства благотворительной помощи были направлены на поддержку проектов ППМИ, проведение спортивных и культурных мероприятий, благоустройства территорий, выполнение предписаний надзорных органов в учреждениях образования.

Благодарим за сотрудничество с муниципальным округом всех наших социальных партнеров: депутата Государственной Думы Рахима Азимова, депутатов Законодательного Собрания Кировской области Бориса Веснина, Алексея Потапенко, руководителей предприятий – социальных партнеров Андрея Овсянникова, Вадима Коньшева, Анну Малкову.

Заготовка древесины:

На территории округа в 2024 году работали 15 арендаторов лесных участков со среднегодовыми объемами использования лесов 1049,0 тыс. м³. Фактическое освоение лесосеки арендаторами лесных участков за 2024 год составило 591,0 тыс. м³ или 56,3 % от среднегодового объема использования лесов арендаторами.

Малое и среднее предпринимательство:

В 2024 году на территории округа во всех сферах деятельности работало 34 малых предприятий, 108 индивидуальных предпринимателей. Общая численность работников, занятых у субъектов малого предпринимательства – 910 человек, что составляет 25,7% от занятого населения в экономике.

Торговое обслуживание населения округа осуществляло 58 торговых точек, включая предприятия общественного питания. Общая площадь розничной торговли составляет 4298 м².

В 2024 году в пгт Опарино открыт магазин «Пятерочка».

Бюджет Опаринского муниципального округа:

Бюджет Опаринского муниципального округа за 2024 год по доходам исполнен на 99,6 %, фактически поступило 419,6 млн. рублей (АППГ – 469,0) , по расходам на 96,3% или в сумме 420,8 млн. рублей (АППГ- 463,0), с дефицитом 1,2 млн. рублей.

Из общего объема собственных доходов поступило 94,4 млн. рублей (АППГ- 89,0) , или 103,6 % к уточненным годовым назначениям, безвозмездных перечислений 325,2 млн. рублей (АППГ- 380,0), что составляет 98,5% годового плана.

Общий объем расходов к уровню прошлого года снизился на 42,2 млн. рублей, прежде всего по расходам на дорожное и коммунальное хозяйство.

В структуре расходов бюджета наибольший удельный вес занимали расходы на социальную сферу.

Муниципальная собственность:

На 01.01.2025 в собственности Опаринского муниципального округа находится имущество общей балансовой стоимостью 972 млн. рублей, в том числе имущество казны 506 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2025 года заключено 4240 договор аренды земли, в том числе 196 договора с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на сумму годовой арендной платы 2,9 млн. рублей.

На 01.01.2025 года действует 10 договоров аренды муниципального имущества

В собственность муниципального образования для размещения Центральной и Детской библиотеки в пгт. Опарино приобретено нежилое двухэтажное здание, общей площадью 405 м², а также земельный участок общей площадью 1146 м².

Стоимость приобретения здания составила – 9,1 млн. рублей в т.ч. за счет областного бюджета – 9,0 млн. руб., местный бюджет – 0,1млн. руб.

Дорожная деятельность:

Одним из основных направлений деятельности администрации округа являлось развитие и поддержание в нормативном состоянии дорожной сети.

Общая протяженность автомобильных дорог округа составляет 442,3 км, из них областные дороги – 140 км. Все муниципальные дороги относятся к 4 и 5 категории с покрытием из железобетонных плит и грунтовой резервной частью

Вне границ населенных пунктов протяженность дорог составила 276,5 км и в границах населенных пунктов 166,8 км.

Финансирование работ по содержанию муниципальных автодорог определено в рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы» и составило 71,6 млн. рублей.

Основные объемы работ, предусмотренные контрактами, в летний период выполнялись на всех муниципальных дорогах. Зимнее содержание дорог осуществлялось по всем направлениям с учетом количества выпавших осадков.

Пассажи́рские перевозки:

В 2024 году пассажирскими перевозками на территории округа занималось ООО «Юрьянское АТП».

Компенсация перевозчику, оказывающему услуги по перевозке пассажиров на малоинтенсивных маршрутах в 2024 году, составила 1,6 млн. рублей. Перевезено 5735 пассажиров, в т.ч. бесплатный проезд в общественном транспорте членов семей военнослужащих, участвующих в зоне СВО - 1703 пассажиров.

В начале 2024 года для осуществления пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам на территории округа администрацией приобретен автобус марки «ПАЗ», стоимость автобуса составляет 4,3 млн. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство:

Одним из ключевых вопросов деятельности администрации являлся вопрос функционирование системы жизнеобеспечения округа.

В отчетном году в отопительном периоде в районе работали 11 котельных. Объем отпуска тепловой энергии составил 18250 Гкал.

В 2024 году в рамках подготовки к отопительному сезону 2024-2025 годов в п. Заря проведен ремонт водопроводных сетей. Для этих целей была выделена субсидия из областного бюджета 361 тыс. рублей и средства местного бюджета 19 тыс. рублей.

Также в рамках данной субсидии проведен ремонт водопроводных сетей в п. Маромица, финансирование в рамках мероприятия составила областной бюджет 857 тыс. рублей и средства местного бюджета 168 тыс. рублей.

В п. Речной проведена настройка и ремонт оборудования по управлению скважинными насосами. Проведен ремонт водопровода в с. Молома.

В течении года проводились ремонты по устранению прорывов на водопроводных сетях в населенных пунктах округа для недопущения образования чрезвычайных ситуаций.

Предупреждение и ликвидация ЧС:

С целью предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в 2024 году проведено 7 заседаний профильной комиссии.

Зарегистрирован 21 пожар. Общий ущерб от пожаров составил 2,6 млн. рублей. Погиб 1 человек, пострадал 1 человек, лесных пожаров не зарегистрировано. На территории округа действовали одна пожарная часть и 6 частей муниципальной пожарной охраны.

В отчетном году проведено 3 штаба учений и 3 командно-штабных учения по отработке чрезвычайных ситуаций и мероприятий гражданской обороны, а также 10 тренировок ЕДДС Опаринского муниципального округа касающихся отработки донесений по чрезвычайным ситуациям.

Проведено обустройство 6 противопожарных водоемов в п Опарино на сумму 5,6 млн. рублей.

Благоустройство:

В течение 2024 года во всех населенных пунктах округа проводилась работа по благоустройству территорий. В рамках благоустройства выполнялись работы по скашиванию травы, уборки мусора, уборки кустарников вдоль дорожного полотна, спил сухих веток, замена светильников, установка дорожных знаков, устройство мостиков через канавы, обустройство пожарных водоемов, проводились косметические ремонты памятников воинам ВОВ. В п Опарино произведен настил новых тротуар, протяженностью 846 метров.

Проведены мероприятия по борьбе с распространением борщевика Сосновского механическим способом. Выполнены работы в 2 этапа по уничтожению борщевика на территории округа на площади 19,9 гектар на сумму 239 тыс. рублей.

В рамках подготовки к юбилею поселка проведены ремонты скульптурных сооружений (памятников) на территории поселка.

В 2024 году была проведена работа по ликвидации 6 несанкционированных свалок в п. Опарино и п. Вазюк, на общую сумму 4,7 млн. рублей.

Управление образованием:

На территории округа функционирует 12 образовательных организаций в том числе: 5 дошкольных образовательных организаций, 3 общеобразовательные организации, 2 организации дополнительного образования, 2 областные государственные общеобразовательные организации.

По состоянию на 01.09.2024г. на территории округа 147 детей посещали детские сады, 577 детей - обучались в школах.

Доступность дошкольного образования в округе составляет 100%.

С 01.09.2024 на базе средней школы пгт Опарино открыт филиал Кировского лесопромышленного колледжа, у выпускников школ округа появилась возможность получить профессию слесаря по ремонту грузовых автомобилей, 8 обучающихся приступили к занятиям в 2024 году.

В 2025 году будет открыт набор на обучение профессии «Оператор-станочник деревообрабатывающего оборудования».

В конце 2024 года заключено соглашение о сотрудничестве средней школы п. Маромица и Вятским Государственным Агротехническим Университетом: для профильной подготовки и дальнейшего трудоустройства в сельскохозяйственных предприятиях и организациях с 09.01.2025 открылся агротехнологический класс.

По поручению Министерства образования Кировской области в 2024 году на базе муниципальных школ были созданы школьные пространства. На эти цели было выделено 108,1 тыс. руб. В создании школьных пространств принимали непосредственное участие обучающиеся школ.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе всех муниципальных школ функционируют «Точки роста». По

итогам работы за 2024 год самой активной Точкой роста признана «Точка роста» средней школы п. Заря.

В 2024 году численность всех работников в муниципальных образовательных организациях составляет 126 человек.

Важным стимулом профессионального роста педагогов является конкурсное движение.

В 2024 г. премией правительства Кировской области за значительный вклад в развитие малой родины награждена Мамонтова Наталья Сергеевна, учитель школы-интерната п. Опарино; благодарственными письмами награждены Палкина Ирина Михайловна, учитель школы п. Заря и Соколова Ольга Михайловна, учитель средней школы пгт Опарино.

Все выпускники общеобразовательных учреждений, допущенные к прохождению государственной итоговой аттестации, получили аттестаты об основном (общем) и среднем (полном) образовании. 6 выпускников 11 класса получили федеральную медаль (2-пгт Опарино, 1- п. Заря, 1- п. Речной, 2- п. Маромица).

Во всех общеобразовательных организациях охват горячим питанием составляет 100%.

В 2024 году в рамках подготовки к новому учебному году проведены ремонты и иные мероприятия в общеобразовательных учреждениях на общую сумму 1,9 млн. рублей.

Фактические расходы бюджета на образование за 2024 год составили 138,8 млн. рублей. В структуре расходов бюджета расходы на образование составили 33%.

Опека и попечительство:

Управлением образования реализуются отдельные государственные полномочия по опеке и попечительству. В Опаринском муниципальном округе в 2024 году состояло на учете 5 приёмных семей, в которых воспитывается 13 приемных детей; 11 опекунских семей, в которых под опекой находится 12 детей. Также восстановлен в родительских правах 1 родитель, ограничены в родительских правах – 2 родителя в отношении 4 детей.

Дополнительное образование:

ДД «Радость»

В 2024 году дополнительное образование в округе оказывали: ДЮСШ, дом детского творчества «Радость», Детская музыкальная школа. В учреждениях дополнительного образования занимались 394 детей.

Детская музыкальная школа:

В Детской музыкальной школе пгт Опарино обучается 56 учащихся. Из них: по специальности фортепиано - 32 человека, по классу «Народные инструменты» - 24 человека.

Продуктивность и результаты работы педагогического коллектива школы отражаются в успешных выступлениях учащихся на концертах, конкурсах и

фестивалях, олимпиадах различного уровня. За 2024-2025 учебный год: Областной конкурс–фестиваль детского, юношеского и взрослого творчества «Вятские напевы» - Диплом лауреата III степени; XIV Межрегиональный фестиваль – конкурс «Рождественские встречи» - Диплом лауреата II степени; V Всероссийский конкурс «Жаворонок» - Гран-при, Диплом лауреата I степени; I Всероссийский конкурс исполнительского творчества «Путь к успеху» - Диплом лауреата I степени; Международный фестиваль-конкурс «Территория успеха» - Диплом лауреата I степени; IX Международный конкурс – фестиваль «Феерия аккордеона» - Диплом лауреата II степени; В рамках международного конкурса «Виват, баян» на ВДНХ г. Москвы - участники рекорда Мира и России.

Три выпускника учреждения в настоящее время являются студентами Кировского колледжа музыкального искусства имени Игоря Викентьевича Казенина

Охват детей дополнительным образованием в общеобразовательных организациях составил 98,2%.

Юнармия:

Отряды «Юнармия» функционировали на базе 3-х организаций: школы п. Заря, дома детского творчества «Радость» и школы п. Маромица. В 2024 году был сформирован новый отряд, в состав которого вошли обучающиеся школы-интерната пгт Опарино. Общее количество юнармейцев местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» составляет 46 человек. Юнармейцы участвовали в различных мероприятиях, соревнованиях, в праздничных мероприятиях, поздравление ветеранов, тружеников тыла, детей войны на 23 февраля, 9 мая.

В мае 2024 г. - участие в областных соревнованиях детско - юношеского движения "Школа безопасности" (3 место в старшей возрастной группы по виду «Вязка узлов»), 3 место в старшей возрастной группе по виду «Комплексное силовое упражнение»)

ДЮСШ:

Развитием спорта и физкультурно-оздоровительной работой с детьми, подростками и молодежью занимается детско-юношеская спортивная школа. Спортивная инфраструктура школы позволяет регулярно организовывать и проводить соревнования различного уровня в спортзале, на открытых плоскостных сооружениях: площадке «ГТО», универсальной спортивной площадке, построенной по программе «Газпром – детям».

В 2024 году в рамках реализации государственной программы Кировской области «Развитие физической культуры и спорта» в ДЮСШ приобретено спортивное оборудование, инвентарь и экипировка на сумму 550,0 тыс. рублей (ботинки, форма, лыжи, мячи). Организовано участие ребят в областных спортивных соревнованиях (150,0 тыс. рублей) - первенство России по спортивному ориентированию в г Киров (Лыжные гонки-эстафета, маркированная трасса комбинация 2 чел.), областные соревнования Кировской области по спортивному ориентированию (13 чел.).

Спортивная деятельность:

Физкультурно-оздоровительной деятельностью было охвачено 3651 человек, что составило 53,2 % от числа населения округа.

Для детей и подростков были организованы спортивные секции по баскетболу, волейболу, настольному теннису, футболу, спортивному ориентированию.

В 2024 году организовано и проведено 21 мероприятие районного уровня. Охват жителей Опаринского муниципального округа мероприятиями составил 1695 человек.

Основные мероприятия:

XLII открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России - 2024» в Опаринском муниципальном округе – 101 участник (2023г. – 58, 2022г. – 56, 2021г. – 68)

- XXI молодёжный туристический слёт – 9 команд 278 участников (2023г. – 9 команд 255 участников, 2022г. – 4 команды 98 участников)

Всего на официальном сайте ГТО зарегистрировано 638 жителей округа. В сдаче норм ГТО на территории округа приняли участие в 2024 году 25 человек, знаки отличия получили 18 человек (2023г. – приняли 69 выполнили 62, 2022г. – приняли 53 выполнили 41, 2021г. – приняли 40 выполнили 29)

Молодежная политика:

В 2024 году организовано и проведено 19 мероприятий в рамках реализации программы молодежной политики. Охват молодежи в данных мероприятиях составил 7519 человек.

Зарегистрировано на официальных сайтах «Добро РФ» и «Молодежь России» 329 жителей округа в возрасте от 14 до 35 лет. Общее количество волонтеров, задействованных в мероприятиях 517 человек.

В рамках регионального проекта «Создание и развитие молодежных пространств «Отличное место» проведено 55 мероприятий, с общим охватом участников 1878 человек. Из них несовершеннолетних – 1411 человек. В 2024 году в «Отличном месте» реализован проект «Сезонные фримаркеты» - победитель в грантовом конкурсе «Росмолодёжь Гранты».

Добровольцами проведены такие социальные мероприятия как оказание помощи в уборке снега придомовой территории пенсионерам, ветеранам, людям с ограниченными возможностями здоровья, а также на социально-значимых объектах Опаринского округа, доставка подарков «детям войны», помощь в организации культурных и спортивно-массовых мероприятиях.

В 2024 году 1 семья получила социальную выплату на приобретение жилья.

Культурно-досуговая деятельность:

Досуговые учреждения после проведения реорганизации с 1 июля 2022 года представлены одним юридическим лицом - Опаринский центр культуры и досуга, который имеет 5 филиалов и 2 структурных подразделения.

Во всех учреждениях культуры округа работало – 64 человека, из них основной персонал – 49 человек.

В культурно-досуговых учреждениях проведено 1006 мероприятий, в т.ч. для детей – 503. (2023г. проведено 1097 мероприятий для детей – 646, 2022г. проведено 841 мероприятий для детей – 463)

Число посещений на мероприятиях - 28788 человек. (2023г. – 30068 человек, 2022г. – 23616 человек)

Организована работа в 80 клубных формированиях, с числом участников в них – 740 человек. (2023г. - 96 формированиях 945 человек, 2022г. - 85 формированиях 887 человек)

Библиотечное обслуживание:

В Опаринском округе 2 общедоступные библиотеки – 1 юридическое лицо. Кроме того, библиотечным обслуживанием населения занимались 4 отдела культурно-досуговых учреждений - филиалов Опаринского центра культуры и досуга.

Количество посещений библиотек в 2024 году составило 33751 человек. (2023г. – 32545, 2022г. – 29784, 2021г. – 28649)

В 2024 году прошли X Яхлаковские краеведческие чтения.

Библиотеки также принимали активное участие в различных мероприятиях на территории округа.

На реализацию мероприятий по модернизации библиотек в части комплектования книжных фондов направлено 36,3 тыс. рублей.

Деятельность музея:

Активно вел свою деятельность Опаринский краеведческий музей. Посетило музей – 3542 человека. На хранении в музее находится 2723 экспоната, принято на постоянное хранение – 30 экспонатов.

Проведено: 51 экскурсия, 12 выставок и экспозиций.

Из мероприятий, организованных музеем, можно отметить окружной конкурс «Барыня-капуста», победитель в рамках грантового проекта «Единая Россия», участие во Всероссийской акции «Свеча памяти» у обелиска воинам-опаринцам.

В 2024 году впервые проведено мероприятие «Русская березка» в с. Молома

За счёт средств областной субсидии на техническое оснащение музеев приобретено экспозиционное оборудование на сумму 69,4 тыс. рублей в рамках региональный проект «Культурная среда» национального проекта «Культура».

Здравоохранение:

Сеть учреждений здравоохранения района представлена Опаринской ЦРБ, Маромицкой, Заринской амбулаторией и 12 ФАПами.

Общая численность работников Опаринской центральной районной больницы составляет 117 человек, из них врачей 8 человек, средний медицинский персонал 57 человек, младший медперсонал 12 человек, прочие 40 человек.

В больнице работает 8 врачей на постоянной основе и 4 врача внешних совместителей (ЛОР – врач, акушер-гинеколог, врач функциональной диагностики, рентгенолог).

В настоящее время требуется 4 врача (педиатр, офтальмолог, акушер-гинеколог, рентгенолог). По целевому договору в Кировской медицинской академии обучаются 3 человека.

С целью выявления хронических заболеваний проведена диспансеризация населения: плановые объемы диспансеризации взрослого населения выполнены на 75 %, детского населения на 99,1%.

В 2024г. в районе работали передвижные мобильные комплексы – маммограф и флюорограф, проведено обследование населения в пгт Опарино, Маромица, Заря,

Альмеж, Вазюк, Речной, д. Стрельская.

Всего по району с помощью мобильных комплексов обследовано 917 человек, в т.ч. флюорография – 477 чел., маммография у женщин – 440 чел.

С целью приближения медицинской помощи населению района в 2024г. выполнено 23 выезда мобильной врачебной бригады, на которых осмотрено и проконсультировано 518 человек.

Специализированная медицинская помощь жителям района осуществляется межрайонным лечебно-диагностическим центром «Больница скорой медицинской помощи».

В 2024 году в рамках программы «Модернизация первичного звена» получено: 2 автомобиля УАЗ, медицинское оборудование.

Оказание социальных услуг:

Социальное обслуживание населения округа осуществлял Опаринский отдел КОГАУСО «Межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения в Подосиновском районе».

В Отделе работает 19 социальных работников, в 10 населенных пунктах Опаринского муниципального округа.

Семьи (16), находящиеся в социально опасном положении и несовершеннолетние, были взяты на особый контроль, с ними организована работа по социальному сопровождению.

В отделении временного пребывания для детей и подростков (п. Заря) за 2024 год 101 несовершеннолетний прошел реабилитацию, в т.ч. из Опаринского района 12 детей.

В период проведения оздоровительной кампании-2024 реализовано 16 путевок для несовершеннолетних в загородный лагерь «Орленок». На базе общеобразовательных организаций пгт Опарино и п. Заря, п. Речной - были организованы лагеря с дневным пребыванием детей в период летних и осенних каникул, в которых отдохнуло 45 детей, из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации.

В Кировской области успешно реализуется проект по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта.

В 2024 году отдел социальной защиты населения в Опаринском районе заключил 12 социальных контрактов на общую сумму 2,5 млн. рублей в т.ч. 4 контракта на поиск работы, 6 - контрактов по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности, иные мероприятия - 2 контракта.

Комиссии:

При администрации округа созданы и работали общественные организации и комиссии, направленные на профилактику правонарушений и оказание помощи гражданам, оказавшихся в сложных жизненных ситуациях.

В 2024 году комиссией по координации деятельности в сфере формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения в Опаринском районе проведено 4 заседания, рассмотрено 10 вопросов.

Основные вопросы, рассмотренные на комиссии: обеспечение условий доступности учреждений для инвалидов и других маломобильных групп населения,

медицинское обслуживание и лекарственное обеспечение инвалидов. Организация работы по паспортизации объектов социальной инфраструктуры.

В 2024 году проведено 2 заседания Совета по вопросам гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, информационной политики в сфере профилактики терроризма и экстремизма.

В 2024 году комиссией по профилактике правонарушений проведено 7 заседаний, рассмотрено 17 вопросов. На заседаниях рассматривались проблемные вопросы, решение которых способствует оздоровлению ситуации в округе и каждом населенном пункте.

За 2024 год проведено 5 заседаний антинаркотической комиссии, рассмотрено 10 вопросов, проведены мероприятия среди детей и молодежи, направленные на здоровый образ жизни.

В 2024 году проведено 23 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации округа. На заседаниях комиссии рассмотрено 19 административных материалов, из них: 2- в отношении несовершеннолетних, 17 – в отношении родителей (законных представителей). По рассмотренным материалам вынесено штрафных санкций на сумму 16,4 тыс. рублей, 5 предупреждений, на родителей (законных представителей). С целью профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в округе были проведены различные акции и мероприятия.

При администрации округа работает комиссия по вопросам предоставления мер социальной поддержки и оказания помощи членам семей участников специальной военной операции, проживающих на территории Опаринского муниципального округа.

На заседаниях комиссии рассматриваются заявления на обеспечение твердым топливом (колодыми дровами) семей граждан, призванных на военную службу, заключивших контракт о прохождении военной службы в зоне действия СВО, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением на территории округа. В 2024 году дровами были обеспечены 122 человека (по заявлению).

Кроме того, на муниципальном уровне постановлением администрации для семей военнослужащих введена такая мера поддержки, как бесплатное посещение концертов, спектаклей, выставок, фестивалей, конкурсов, смотров, проводимых учреждениями культуры. В 2024 году данной возможностью воспользовались 713 раз. Также введена социальная поддержка в виде бесплатного проезда в общественном транспорте (в 2024 году выдано 1703 бесплатных билетов).

Добровольная народная дружина

В округе действует народная дружина, общей численностью 42 человека из пгт Опарино, п Заря, д Стрельская, п Речной, п Вазюк, п Альмеж. Народная дружина внесена в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности, все члены народной дружины обеспечены удостоверениями, повязками, жилетами.

Деятельность народной дружины финансируется из местного бюджета в рамках программы «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью», в 2024 году на деятельность дружины израсходовано 62,3 тыс. рублей. Все члены застрахованы. За 2024 год проведено 154 совместных с ОВД патрулей по охране правопорядка.

В ходе проведения совместных рейдов с сотрудниками полиции, решались вопросы предупреждения и профилактики административных правонарушений на территории округа. Работает Штаб народной дружины, в 2024 году проведено 3 заседания, рассмотрено 9 вопросов.

Женсовет Опаринского муниципального округа

В округе создана общественная организация *«Женсовет Опаринского муниципального округа»*.

В составе женсовета Опаринского муниципального округа состоит 56 женщин. В 2024 году работали 7 первичных организаций. Председатель районного женсовета Шулятьева Ирина Анатольевна.

Ни одно крупное событие в районе не обходится без активных женщин. В 2024 году члены организации участвовали в 32 различных мероприятиях: памятных датах, акциях, субботниках, спектаклях, концертах, благоустройстве памятных мест, Днях здоровья, экскурсиях.

Впервые в истории округа в Опарино прошел первый парад семей, приуроченный Дню семьи, любви и верности. Его организовали и провели Опаринский ЦКД и женсовет при поддержке администрации округа. Надеемся, традиция проведения семейных парадов закрепится на Опаринской земле и семей-участниц будет больше.

Особое внимание уделялось благотворительной деятельности. Оказывалась помощь участникам специальной военной операции и их семьям (женщины плетут сети, заливают свечи, собирают и отправляют на фронт гуманитарную помощь); людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (помогали овощами, теплыми вещами).

В 2024 году женская организация нашего округа вошла в число 10 лучших женсоветов области по информационной работе в социальных сетях.

Опаринская районная организация ветеранов

Общественная организация «Опаринская районная организация ветеранов»

В состав входит 2939 пенсионеров, работает 14 первичных ветеранских организации. Рабочим органом организации является Бюро в составе 11 человек. За 2024 год проведено 14 заседаний Бюро. Председателем ветеранской организации избрана Мельник Галина Юрьевна.

В 2024 году приняли участие в областной акции «Серебряная Вятка», на территории округа прошла акция «Доброта без границ», «С заботой о семьях участников СВО».

В рамках 100-летия Опаринского района реализуется проект "Загляните в семейный альбом". Проект реализуется администрацией округа, Опаринской организацией ветеранов при поддержке партии "Единая Россия". Все семьи - юбиляры (50, 60 лет совместной жизни) на память получили магнитные фотоальбомы.

Ежегодно проходит районная Спартакиада ветеранов. Победители приняли участие в областной спартакиаде ветеранов в г. Кирове. В 2024 году прошли спортивные мероприятия по сдаче ГТО в п. Вазюк, п. Альмеж, п. Опарино. Команда ветеранов Опаринского муниципального округа принимала участие в межмуниципальном турнире по настольному теннису в г. Мураши. В марте в п.

Опарино провели межмуниципальный турнир по настольному теннису с участием команд Лузского, Мурашинского, Подосиновского и Опаринского районов.

В 2024 году реализован проект Кировской областной организации «7 чудес моего района». С группой ветеранов посетили 7 чудес нашего района. Данный проект был реализован в 22 районах Кировской области при поддержке депутата Государственной Думы РФ Р.А. Азимова.

Местное отделение «За Вятку»:

Более года на территории округа работает местное отделение фонда «За Вятку». Руководит деятельностью Татьяна Николаевна Зуева. Более 100 человек ежедневно занимаются волонтерской работой. Сплетено 719 маскировочных сетей, приобретены и отправлены в зону СВО генераторы, палатки, станции связи, рации, зарядные устройства, запчасти к медицинским автомобилям. Собраны средства на приобретение двух автомобилей. Передан автомобиль администрации УАЗ на нужды фронта. В постоянном режиме организованы сборы на медикаменты, материалы для плетения сетей. Организуются благотворительные концерты.

Итоги 2024 года:

В течение года в администрацию округа поступило 80 письменных обращений граждан, основная тематика — это вопросы жилищно-коммунальное хозяйство, содержание дорог, социальная защита и другое.

На личный приём к главе округа в 2024 году обратилось - 6 граждан, в рамках исполнения обращений приняты соответствующие меры.

По состоянию на 01.01.2025 года в архиве администрации на хранении находится 40886 единиц хранения. Принято в 2024 году на хранение от организаций 605 единицы хранения.

Отделом юридической и кадровой работы администрации округа проводилась правовая экспертиза нормативно-правовых актов администрации округа и Думы.

Специалисты отдела готовили иски в защиту интересов Администрации, ходатайства, возражения, отзывы на иски, а также участвовали в судебных заседаниях:

- в Арбитражном суде Кировской области было рассмотрено 24 дела;
- в мировом суде 19 дел;
- в суде общей юрисдикции 20 дел;
- в суде апелляционной и кассационной инстанции 2 дела. Общая сумма исков, выигранных в судах, составила – 977,7 тыс. рублей.

Отдел осуществляет организацию работы по проведению аттестации муниципальных служащих администрации.

В 2024 году была проведена аттестация 11 муниципальных служащих, курсы повышения квалификации прошли 10 сотрудников администрации.

Самообложение:

Администрацией уделяется особое внимание реализации проектов инициативного бюджетирования.

В июне 2024 году в пос. Вазюк проведен поэтапный сход граждан по вопросу введения самообложения граждан. Решением схода введено самообложение жителей пос. Вазюк на 2025 год, определен перечень мероприятий для направления дополнительных средств на финансирование работ по благоустройству территории населенного пункта пос. Вазюк.

ППМИ:

В 2024 году реализовано 5 проектов ППМИ из 6, прошедших конкурсный отбор, на общую сумму 6,2 млн. рублей:

- пос. Заря - ремонт участка автомобильной дороги по ул. Халтурина, пос. Заря;
- пос. Вазюк - ремонт участка автомобильной дороги протяженностью 141 метр по ул. Советской;
- пгт. Опарино - ремонт участка дорожного полотна по ул. Железнодорожная от дома № 2 до ж/д переезда, протяженностью 120 метров, пгт Опарино;
- пос. Альмеж - обустройство зоны памяти «Парк Победы» по ул. Привокзальной, пос. Альмеж;
- пос. Верхняя Волманга - ремонт артезианской скважины ул. Лесная (сооружение № 1) пос. Верхняя Волманга.

Осуществлялось необходимое сопровождение подготовки 4-х заявок проектов на конкурсный отбор ППМИ 2025 года.

Дорожный миллиард:

По результатам опроса жителей округа по выбору участков автомобильных дорог, подлежащих ремонту по проекту «Дорожный миллиард» в 2024 году на общую сумму 19,8 млн. рублей выполнен ремонт:

- в п Опарино участка автомобильной дороги по ул. Матросова, протяженностью 350 метров;
- в п. Вазюк участка автомобильной дороги по ул. Мира, протяженностью 330 метров;
- в п. Заря участка автомобильной дороги по ул. Халтурина, протяженностью 460 метров на общую сумму 19,8 млн. руб.

Народный бюджет:

Проект «Народный бюджет» позволяет активным жителям участвовать в решении вопросов местного значения и реализовывать инициативы по ремонту дорог и тротуаров, благоустройству парков и территорий, строительству детских и спортивных площадок.

В п Опарино в 2024 году реализованы мероприятия в рамках проекта «Народный бюджет»:

- 1) Ремонт уличных колодцев для воды (3 штуки.) по ул. 50 лет ВЛКСМ у дома № 9, по ул. Труда у дома № 10, ул. Свободы у дома № 6, пгт Опарино.
- 2) Устройство деревянной горки для детей и взрослых по ул. Циунеля, пгт Опарино.
- 3) Совмещенная зона отдыха и спорта для детей и взрослых по ул. Железнодорожная, пгт Опарино.

- 4) Ремонт пешеходного тротуара по ул. Свободы от ул. Профсоюзная до ул. Дзержинского, протяженностью 276 метров, пгт Опарино.
- 5) Ремонт тротуар на участке улицы Чапаева от ул. Первомайская до ул. Комсомольская, протяженностью 378 метров, на общую сумму 3,1 млн. рублей.

Планы на 2025 год:

1. Дорожная деятельность

- 1.1 Выполнение работ по содержанию муниципальных дорог;
- 1.2 Ремонт участков дорог в населенных пунктах, в рамках проекта «Дорожный миллиард»;
- 1.3 Подготовка ПСД на капитальный ремонт моста через реку Средняя, В-Волманга.

2. Благоустройство

- 2.1 Реализация плана мероприятий по благоустройству населенных пунктов округа;
- 2.2 Реализация мероприятий по борьбе с распространением борщевика Сосновского;
- 2.3 Реализация проектов в рамках регионального проекта «Комфортная городская среда»;
- 2.4 Ликвидация несанкционированной свалки в дер. Культура.

3. Образование

- 3.1 Финансовая поддержка детско-юношеского спорта;
- 3.2 Участие в государственной программе Кировской области «Развитие образования» в мероприятии выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации;
- 3.3 Реорганизация детского сада «Солнышко».

4. ЖКХ

- 4.1 Подготовка к отопительному сезону 2025-2026 годы;
- 4.2 Строительство тепловой сети для подключения многоквартирного дома по адресу ул. Пушкина, д.8 в пгт Опарино;
- 4.3 Ремонт пожарных водоемов в населенных пунктах Опаринского муниципального округа;
- 4.4 Модернизация уличного освещения в п. Вазюк.

5. Культура и спорт

- 5.1 Участие в мероприятии по обеспечению жильем молодых семей;
- 5.2 Реализация мероприятий по модернизации библиотек в части комплектования книжных фондов библиотек.
- 5.3 Проведение ремонта в приобретенном здании для размещения библиотеки.

6. Финансы и экономика

- 6.1 Продолжение работы межведомственных комиссий по привлечению дополнительных доходов в бюджет муниципального округа, сокращению недоимки, легализации заработной платы.
- 6.2 Поиск инвесторов в экономику муниципального образования, в том числе по переработке древесины.
- 6.3 Встречи руководства округа с населением и трудовыми коллективами.

7. ППМИ

- 7.1 пос. Вазюк - ремонт участка автомобильной дороги по ул. Мира пос. Вазюк (у железнодорожного переезда);

7.2 пос. Альмеж - обустройство уличного освещения по ул. Железнодорожной от дома №32 до дома №42, пос. Альмеж;

7.3 пгт. Опарино - ремонт участка дорожного полотна по ул. Железнодорожная от тупика ж/д переезда к складам до ул. Юбилейная, протяженностью 205 метров, пгт Опарино.

Благодарю за активное содействие в решении вопросов местного значения сотрудников администрации округа, депутатов Думы Опаринского муниципального округа, общественные организации округа и лично председателей организаций, местное отделение фонда «За Вятку», предпринимателей округа и активных граждан! Уверена, что только совместная деятельность может давать качественный результат!

Спасибо за внимание!